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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL OE IMPERATRIZ 

ATA DA 38il SESSÃO ORDINÁRIA DO S2 PERÍODO DA 19-" LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 13 de junho de 2023, às 8h30min , no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Participou a unanimidade dos 

vereadores: Adhemar Alves de Freitas Júnior , (on line), Antonio Silva Pimentel, Aurélio 

Gomes da Silva, Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Cláudia Fernandes Batista, Fidelis 

Rodrigues da Silva Uchoa, Flamarion de Oliveira Amaral, Francisco Messias da Silva, 

Francisco Rodrigues da Costa, Jhony dos Santos Silva, João Francisco Silva, Manoel 

Conceição de Almeida , Mareio Renê Gomes de Sousa, Ricardo Seidel Guimarães, Roberto 

de Sousa Silva, Rogério Lima Avelino, Rubem Lopes Lima, Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho, Whelberson Lima Brandão, Zesiel Ribeiro da Silva e o presidente Amauri Alberto 

Pereira de Sousa. Verificado quórum regimental, o vereador Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho procedeu à leitura dos versículos de 1 a 5 do capítulo 71 do livro de Salmos da 

Bíblia Sagrada. Ante a impossibilidade, em virtude de problema de saúde, da primeira­

secretária , Cláudia Fernandes Batista, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

solicitara ao segundo-secretário , Wanderson Manchinha Silva Carvalho, que assumisse os 

trabalhos da Secretaria. Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

declarou aberta a 382 Sessão Ordinária do 5º Período da 192 Legislatura e autorizou o 

segundo-secretário , Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura da ata da 

sessão anterior, ocasião em que este solicitou dispensa do procedimento, proposta que foi 

aceita, quando o presidente submeteu a votação o referido documento, que foi aprovado 

pela unanimidade dos edis presentes. Na sequência, o presidente, Amauri Alberto Pereira 

de Sousa, autorizou o segundo-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder 

à leitura da correspondência recebida, quando este informou que não a havia. Nesse ínterim , 

o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, autorizou o segundo-secretário, Wanderson 

Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura do Expediente da Casa, que constava da 

apresentação e encaminhamento à Comissão de Constituição, Justiça e Redação dos 

Projetos de: Lei Ordinária Nº 20/2023, de autoria da vereadora Cláudia Fernandes Batista, 

que "Determina a obrigatoriedade de presença e permanência de ambulâncias de resgate, 

em eventos públicos e privados no Município"; Decreto Legislativo Nº 28/2023, de autoria do 

vereador Ricardo Seidel Guimarães, que "Outorga o Título de Cidadão lmperatrizense ao Sr. 

Sebastião Joaquim Lima Bonfim" ; e Decreto Legislativo N .Q 29/2023, de autoria do vereador 

Whelberson Lima Brandão, que "Outorga o Título de Cidadão lmperatrizense ao Sr. Antônio 

Rodolfo Venâncio Bernardo". Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira de s 
Sousa, determinou o encaminhamento das mencionadas matérias à referida Comissão 

Permanente. Na sequência, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, autorizou o 

segundo-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a dar prosseguimento à leitura 
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do Expediente da Casa, que abrangia, a apresentação, discussão e votação de nove 

Indicações: Nº 300/2023, de autoria da vereadora Claudia Fernandes Batista, ao prefeito 

Francisco de Assis Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, do asfaltamento, com rede de esgotos, na 

Rua Sitio Novo, entre as Ruas Paulo Rodrigues e São Luís, na Vila Cafeteira; Nº 301/2023, 

de autoria do vereador Rubem Lopes Lima , ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos, 

e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira 

Sousa, da recuperação e terraplanagem da vicinal que interliga a Rodovia BR-010 ao 

Povoado Vila Conceição 1, passando pelo Povoado Vila Conceição li. [Ressalve-se que fora 

aprovada a Indicação Nº- 311 , em 31.05.2022, de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, 

com o mesmo pedido] ; Nº 302/2023 , de autoria do vereador Adhemar Alves de Freitas Junior, 

ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa , da retomada da obra de 

padronização e revitalização das calçadas da área comercial da Avenida Getúlio Vargas; N.o 

303/2023, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao prefeito Francisco de Assis 

Andrade Ramos e ao secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio 

Hernandez de Oliveira Sousa, da drenagem e asfaltamento ou bloqueteamento, com meios-

fios e sarjetas, das Ruas São José e Bom Jesus, na Vila João Castelo; Nº- 304/2023, de 

autoria do vereador Francisco Rodrigues da Costa, ao prefeito Francisco de Assis Andrade 

Ramos, do reconhecimento (tombamento) do campo de futebol do Bairro Ouro Verde como 

patrimônio imaterial de Imperatriz; Nº 305/2023, de autoria do vereador Roberto de Sousa 

Silva, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, da construção de 

praças nos Povoados Vila Conceição I e li , na zona rural de Imperatriz, com equipamentos 

de academia (ginástica) com espaço para eventos (palco com cobertura, pista de caminhada, 

parquinho para crianças etc.). [Ressalve-se que fora aprovada a Indicação Nº- 289 , em 

05.05.2021 , de autoria do vereador Francisco Rodrigues da Costa, com o pedido da 

construção de praça na Vila Conceição I] ; NQ 306/2023, de autoria do vereador Francisco 

Messias da Silva, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos, da realização do projeto 

"Prefeitura Tá na Área", no Povoado 1700, incluindo-se a pavimentação das principais vias 

da referida localidade; N2 307/2023, de autoria do vereador Zesiel Ribeiro da Silva, ao prefeito 

Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, Fabio Hernandez de Olive ira Sousa, da pavimentação asfáltica, com meios-fios e 

sarjetas, da Rua dos Protestantes (via de acesso ao anel viário) , no Bairro Imigrantes. 

[Ressalve-se que fora aprovada a Ind icação Nll 310, em 31.05.2022, de autoria do vereador J 
Roberto de Sousa Silva, com o mesmo pedido); Nº 308/2023 , de autoria do vereador Aurélio 

Gomes da Silva, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal 

e,:: ânsito e Transporte, Leandro José Braga Costa , da colocação de placas de sinalização 
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de estacionamento de veículos somente em um dos lados da Avenida Liberdade, na Vila 

Cafeteira. N2 309/2023, de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, ao prefeito 

Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Trânsito e Transporte, 

Leandro José Braga Costa, da pintura de faixas e instalação de semáforos com botoeiras 

para que o pedestre solicite travessia, na Avenida Pedro Neiva de Santana, no trecho 

compreendido entre a Rua Duque de Caxias e a rotatória que dá acesso à Facimp. [Ressalve-

se que que haviam sido aprovadas as Indicações Nº 122, de 18.3.2021, de autoria do 

vereador Aurélio Gomes da Silva, da instalação de semáforo no trecho de entrada da Avenida 

São Sebastião (que dá acesso à Vila Nova), e Nº 479, em 2.9.2021 , de autoria do vereador 

Jhony dos Santos Silva , da pintura de faixa de pedestres no cruzamento da Avenida Pedro 

Neiva de Santana com a Rua Projetada A, na Vila Lobão]. Nesse ínterim , o presidente, 

Amauri Alberto Pereira de Sousa, registrou a presença, na extensão da mesa, do vereador 

pelo Município de Cidelândia - MA Valmir da Sol Brilhante [Valmir Silva Lima]. Nessa 

oportunidade , o vereador Francisco Rodrigues da Costa propôs a inversão entre as fases do 

Grande Expediente e da Ordem do Dia , proposição que, submetida a votação, foi aprovada 

pela unanimidade dos edis presentes. Na sequência , o presidente, Amauri Alberto Pereira 

de Sousa, anunciou a Ordem do Dia, que constava de única discussão e votação dos 

Projetos de: Le i Ordinária Nº 07/2023, de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de 

Sousa, que "Autoriza o poder executivo a institu ir o programa municipal do artesanato 

popular e dá outras providências"; Decreto Legislativo Nº 17/2023, de autoria do vereador 

Fidelis Rodrigues da Silva Uchoa, que "Concede a Medalha do Mérito Legislativo Barão de 

Coroatá ao Sr. Valterly Barros Costa"; e primeira discussão e votação do Projeto de Lei 

Ordinária Nº 1/2023, de autoria da maioria dos vereadores, que "Dispõe sobre a autorização 

de remanejamento de dotações orçamentária da Lei Ordinária N2 1.960/2022, que 'Estima a 

receita e fixa a despesa para o exercício financeiro de 2023 ', para atender às necessidades 

urgentes da Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências". Em seguida , o 

presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa , autorizou o segundo-secretário , Wanderson 

Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura das matérias constantes da Ordem do Dia, 

que incluíam Pareceres das Comissões Permanentes de Constituição , Justiça e Redação, e 

de Educação, Cultura, Lazer e Turismo, favoráveis ao Projeto de Lei Ordinária Nº 07/2023; 

Parecer Verbal Conjunto (nos termos do artigo 108 do Regimento Interno) das Comissões 

Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, e de Educação, Cultura , Lazer e Turismo, 

favorável ao Projeto de Decreto Legislativo N2 17/2023; e Pareceres das Comissões 

Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, e de Orçamento, Finanças e 

Contabilidade , favoráveis ao Projeto de Lei Ordinária Nº 1 /2023. Nesse ínterim , o presidente, ~ 
Amauri Alberto Pereira de Sousa, lembrou que naquela data se dava o aniversário do 

vereador Antônio Silva Pimentel , a quem parabenizou. Ato contínuo, o presidente , Amauri 

, erto Pereira de Sousa, expôs a única discussão o Projeto de Lei Ordinária N2 07/2023 , 
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momento em que, como ninguém se manifestasse, submeteu-o a única votação, quando foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes. Imediatamente, o presidente, Amauri 

Alberto Pereira de Sousa, expôs a única discussão o Projeto de Decreto Legislativo N2 

17/2023, quando repassou a palavra ao autor da matéria, que destacou o merecimento do 

homenageado pela importante contribuição que dera ao Exército Brasileiro e ao Município 

de Imperatriz. Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Amauri 

Alberto Pereira de Sousa, submeteu a única votação nominal o Projeto de Decreto Legislativo 

N2 17/2023, que foi aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes, na seguinte 

ordem: Francisco Rodrigues da Costa, João Francisco Silva , Mareio Renê Gomes de Sousa, 

Fidelis Rodrigues da Silva Uchoa, Aurélio Gomes da Silva, Whelberson Lima Brandão, 

Ricardo Seidel Guimarães, Manoel Conceição de Almeida , Jhony dos Santos Silva, Cláudia 

Fernandes Batista , Francisco Messias da Silva, Rogério Lima Avelino , Roberto de Sousa 

Silva, Antonio Silva Pimentel, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Rubem Lopes Lima, 

Zesiel Ribeiro da Silva e Amauri Alberto Pereira de Sousa. Nesse ínterim, o presidente, 

Amauri Alberto Pereira de Sousa, convidou o vereador por Cidelândia - MA Valmir da Sol 

Brilhante [Valmir Silva Lima] a ocupar lugar na mesa dos trabalhos. Ato contínuo, o 

presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária N2 1 /2023, ocasião em que o relator, Roberto de Sousa Silva, argumentou que, 

conforme a Constituição Federal, os poderes públicos eram harmônicos, porém 

independentes , de forma que se posicionava contrariamente à matéria para que se 

preservasse a independência dos poderes , razão pela qual seu parecer fora contrário à 

aprovação da matéria. A esse respeito, o edil Ricardo Seidel Guimarães comentou que 

discordava do parecer, inclusive porque houvera remanejamento orçamentário de receitas 

da Secretaria Municipal de Saúde - Semus para outras finalidades, tais como os da gestão 

do SUS, de nove por cento, bem como recursos de vários órgãos ligados a essa Secretaria, 

de forma que não se podia questionar o contingenciamento de recursos de outras Secretarias 

para garantir a reestruturação da saúde em Imperatriz. Ao se pronunciar, o vereador João 

Francisco Silva frisou que era prerrogativa do chefe do Poder Executivo a solicitação de 

remanejamento de verba de qualquer secretaria, de modo que esperava que os colegas 

votassem contrariamente à matéria. Ao fazer uso da palavra, o edil Rubem Lopes Lima disse 

estranhar que , embora houvesse o relator, Roberto de Sousa Silva , emitido parecer favorável 

à matéria, agora se posicionasse contrariamente a ela. Nesse sentido, o vereador Ricardo 

Seidel Guimarães opinou que a situação configurava absurda intenção do relator da matéria , 

Roberto de Sousa Silva, de confundir os colegas, após o que solicitou ao presidente, AmauriJ 

Alberto Pereira de Sousa, que autorizasse o segundo-secretário, Wanderson Manchinha 

Silva Carvalho, a proceder à leitura do mencionado parecer. Ao voltar a fazer uso da palavra, 

o edil João Francisco Silva opinou que a leitura de parecer favorável à matéria era 

· pensável e que , de acordo com o Regimento Interno da Câmara , apenas parecer por 
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inconstitucionalidade deveria ser lido e votado em Plenário. Em seguida, o edil João 

Francisco Silva afirmou que o parecer da Comissão era técnico, pertinente à 

constitucionalidade, enquanto o posicionamento em plenário era político e muitas vezes 

utilizado por vereadores para aparecer politicamente. Finalmente, o vereador João Francisco 

Silva esclareceu que a matéria era inconstitucional porque não competia ao Parlamento 

autorizar o prefeito a adotar qualquer providência de sua competência. Ao se manifestar, o 

vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz admitiu que tecnicamente a autorização era 

inconstitucional, mas , ao legislar, a Casa não devia se preocupar com o que pensava o Poder 

Executivo, já que autorizar era constitucional , sim, razão pela qual a juíza da 2ª Vara da 

Fazenda Pública de Imperatriz, Ana Lucrécia Bezerra Sodré, sugerira ação do Parlamento a 

respeito da problemática da saúde pública municipal. Ao fazer uso da Tribuna , o vereador 

Ricardo Seidel Guimarães considerou justo o que propunha a matéria, bem como a 

reparação daquilo que já saira e estava saindo da saúde, e lembrou que, em 2022, o 

Município arrecadara dez por cento a mais que o previsto , após o que voltou a frisar que 

somente no ano corrente havia sido retirado nove por cento da gestão do SUS, nove por 

cento da baixa, média e alta complexidade , um por cento da Vigilância Sanitária e nove por 

cento da assistência farmacêutica. Logo depois, o vereador Ricardo Seidel Guimarães disse 

estranhar que , embora houvesse aprovado a matéria na Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Redação, o colega João Francisco Silva se posicionasse 

contraditoriamente em Plenário , a propósito do que acrescentou que, ao afirmar que a 

matéria havia sido julgada inconstitucional ao ser apreciada nessa Comissão Permanente, o 

relator, Roberto de Sousa Silva, mentira no Parlamento, portanto era necessária a leitura do 

parecer para o restabelecimento da verdade. Nesta ocasião, o vereador Flamarion de 

Oliveira Amaral solicitou que os colegas votassem favoravelmente à matéria, a propósito do 

que afirmou que nenhuma secretaria era mais importante que a da Saúde, que se encontrava 

em situação de caos e a saúde em Imperatriz era um paciente que se encontrava entubado 

na UTI. Em seguida, o edil Wanderson Manchinha Silva Carvalho lembrou que era o 

momento da votação da matéria e recomendaria ao secretário municipal de Saúde, Alcemir 

da Conceição Costa, que renunciasse ao cargo , a propósito do que o edil João Francisco 

Silva informou que o referido secretário se encontrava em vias de deixar o cargo. Nesta 

ocasião, o vereador Zesiel Ribeiro da Silva lembrou que não constava do Projeto de Lei em 

discussão a dotação orçamentária da Secretaria Municipal de Saúde - Semus e afirmou que 

a Comissao Permanente de Orçamento, Finanças e Contabilidade deveria ter solicitado essa 

informação à gestão municipal para saber se havia dotação orçamentária suficiente ou não 

dessa pasta, uma vez que remanejamento orçamentário só se justificava quando havia 

insuficiência de verba orçamentária. A seguir, o vereador Rubem Lopes Lima lembrou que o { 

mencionado Projeto de Lei tramitava na Casa desde março, em atendimento a 

ecomendação da juíza da 2ª Vara da Fazenda Pública de Imperatriz, Ana Lucrécia Bezerra 
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Sodré de remanejamento de recursos da Fundação Cultural de Imperatriz- FCI para 

reestruturação dos serviços de saúde oferecidos pelo Hospital Municipal de Imperatriz, 

momento em que explicou que causava estranheza que vereadores que haviam assinado 

parecer favorável à proposição agora se manifestassem contrariamente a ela em Plenário. 

Ao retomar a palavra, o edil João Francisco Silva explicou que a juíza da 2ª Vara da Fazenda 

Pública de Imperatriz, Ana Lucrécia Bezerra Sodré , havia recomendado que a Câmara 

Municipal propusesse, não que autorizasse ao Poder Executivo a proceder a remanejamento 

de recursos, momento em que ressalvou que, ao assinar a proposição, atendia à 

recomendação judicial , mas isso não o obrigaria a votar por sua aprovação. Em nova 

intervenção, o vereador Zesiel Ribeiro da Silva admitiu que assinara o projeto e voltaria a 

assiná-lo , mas ressalvava que não constava da matéria informação da gestão municipal 

sobre se havia dotação orçamentária suficiente ou não da Secretaria Municipal de Saúde -

Semus que justificasse o remanejamento orçamentário. Como não se registrasse mais 

nenhum pronunciamento, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a 

primeira votação nominal, o Projeto de Lei Ordinária Nº 1/2023, que foi rejeitado quando 

recebeu votos favoráveis de doze dos vereadores presentes (Ricardo Seidel Guimarães, 

Whelberson Lima Brandão, Mareio Renê Gomes de Sousa, Flamarion de Oliveira Amaral, 

Manoel Conceição de Almeida, Jhony dos Santos Silva, Cláudia Fernandes Batista, Aurélio 

Gomes da Silva , Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Rubem Lopes Lima , Wanderson 

Manchinha Silva Carvalho e Adhemar Alves de Freitas Júnior [on fine]), registrando-se os 

votos contrários de oito dos edis (João Francisco Silva , Francisco Rodrigues da Costa, 

Fidelis Rodrigues da Silva Uchoa, Antonio Silva Pimentel, Rogério Lima Avelino , Roberto de 

Sousa Silva, Francisco Messias da Silva e Zesiel Ribeiro da Silva). Nesta oportunidade, o 

presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, declarou que, como a matéria não havia 

recebido aprovação da maioria qualificada (de dois terços) do Plenário, encontrava-se 

automaticamente arquivada. Na sequência , o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

anunciou a realização do Expediente da Casa. Imediatamente, expôs a discussão a 

Indicação de autoria da vereadora Claudia Fernandes Batista, que destacou a necessidade 

do asfaltamento (com rede de esgotos) da Rua Sitio Novo , entre as Ruas Paulo Rodrigues e 

São Luís, na Vila Cafeteira. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a 

matéria , os edis Wanderson Manchinha Silva Carvalho , Manoel Conceição de Almeida , 

Mareio Renê Gomes de Sousa , Aurélio Gomes da Silva , Carlos Hermes Ferreira da Cruz e 

Rubem Lopes Lima. Como ninguém mais se pronunciasse, o presidente, Amauri Alberto 

Pereira de Sousa , submeteu a votação a Indicação Nº 300/2023, que foi aprovada pela 

unanimidade dos edis presentes. Em seguida, o presidente, Amauri Alberto Pereira de 

Sousa, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Rubem Lopes Lima, que frisou 

a necessidade da recuperação e terraplanagem da vicinal que interligava a Rodovia BR-01 O 

Y 
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palavra, o edil Aurélio Gomes da Silva se dispôs a subscrever a matéria. Como ninguém 

mais se pronunciasse , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a votação 

a Indicação Nº 301/2023, que foi aprovada pela unanimidade dos edis presentes. Neste 

ínterim, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, comunicou que, em virtude da 

ausência, nessa ocasião, do autor, Adhemar Alves de Freitas Junior, ficaria adiada a 

apreciação da Indicação Nº 302/2023 (da retomada da obra de padronização e revitalização 

das calçadas na Avenida Getúlio Vargas , na área comercial). Na sequência , o presidente, 

Amauri Alberto Pereira de Sousa , expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador 

Jhony dos Santos Silva, que realçou a importância da drenagem e asfaltamento ou 

bloqueteamento (com meios-fios e sarjetas) das Ruas São José e Bom Jesus, na Vila João 

Castelo. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os edis 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Manoel Conceição de Almeida , João Francisco Silva, 

Whelberson Lima Brandão, Aurélio Gomes da Silva e Francisco Messias da Silva. Nessa 

ocasião, o vereador Manoel Conceição de Almeida comentou que o prefeito [Francisco de 

Assis Andrade Ramos] nem sequer saberia onde se localizava a Vila João Castelo. Nesta 

oportunidade, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa , comunicou que, em virtude da 

ausência , na ocasião, do autor, Francisco Rodrigues da Costa, ficaria adiada a apreciação 

da Indicação Nº 304/2023 (do tombamento do campo de futebol do Bairro Ouro Verde como 

patrimônio imaterial de Imperatriz). 1 nstantes depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira de 

Sousa , expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Roberto de Sousa Silva , que 

enfatizou a necessidade da construção de praças nos Povoados Vila Conceição I e 11, na 

zona rural de Imperatriz, com equipamentos de academia (ginástica) com espaço para 

eventos (palco com cobertura , pista de caminhada, parquinho para crianças etc.). Como 

ninguém mais se pronunciasse, o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a 

votação a Indicação Nll 305/2023, que foi aprovada pela unanimidade dos edis presentes. 

Em seguida, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a discussão a Indicação 

de autoria do vereador Francisco Messias da Silva, que ressaltou a necessidade da 

realização do projeto "Prefeitura Tá na Área" no Povoado 1700, incluindo-se a pavimentação 

das principais vias dessa localidade. Como ninguém mais se pronunciasse, o presidente , 

Amauri Alberto Pereira de Sousa , submeteu a votação a Indicação Nº 306/2023, que foi 

aprovada pela unanimidade dos edis presentes. Logo após, o presidente, Amauri Alberto 

Pereira de Sousa, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Zesiel Ribeiro da 

Silva, que destacou a necessidade da execuçao de obras de pavimentação asfáltica (com 

meios-fios e sarjetas) da Rua dos Protestantes (via de acesso ao anel viário), no Bairro 

Imigrantes. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os edis João 

Francisco Silva , Manoel Conceição de Almeida e Cláudia Fernandes Batista. Como ninguémx 

mais se pronunciasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a votação 

Indicação Nll 307/2023, que foi aprovada pela unanimidade dos edis presentes. Na 
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sequência, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a discussão a Indicação 

de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, que discorreu sobre a necessidade da 

colocação de placas de sinalização de estacionamento de veículos somente em um dos 

lados da Avenida Liberdade, na Vila Cafeteira, por se tratar de via bastante estreita, de modo 

que o estacionamento de veículos em ambos os lados vinha congestionando o trânsito e 

expondo a risco de acidente os pedestres nessa via. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram­

se a subscrever a matéria, os edis Zesiel Ribeiro da Silva, Cláudia Fernandes Batista e 

Francisco Messias da Silva. Ao fazer uso da palavra, o vereador Zesiel Ribeiro da Silva 

julgou bastante positiva a proposição, a propósito do que comentou que o movimento do 

trânsito na Avenida Liberdade, na Vila Cafeteira, lembrava como fora em época anterior o 

movimento da Rua Duque de Caxias , na Vila Lobão, de forma que a providência indicada 

pelo colega se fazia de fato necessária. Como ninguém mais se pronunciasse, o presidente , 

Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a votação a Indicação N2 308/2023, que foi 

aprovada pela unanimidade dos edis presentes. Ato contínuo, o presidente, Amauri Alberto 

Pereira de Sousa, expôs a discussão a Indicação de sua autoria, da pintura de faixas e 

instalação de semáforos com botoeiras para que o pedestre solicitasse travessia na Avenida 

Pedro Neiva de Santana, no trecho compreendido entre a Rua Duque de Caxias e a rotatória 

que dava acesso à Facimp , momento em que ressaltou que, em virtude do volume do trânsito 

de veículos nessa via pública, os pedestres deparavam dificuldade de travessia com 

segurança. Ao fazerem uso da palavra , dispuseram-se a subscrever a matéria os edis 

Manoel Conceição de Almeida, João Francisco Silva, Flamarion de Oliveira Amaral, Cláudia 

Fernandes Batista, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Mareio Renê Gomes de Sousa e 

Carlos Hermes Ferreira da Cruz. Nesta ocasião, o vereador Flamarion de Oliveira Amaral 

lembrou que a segurança no trânsito era preocupação de todos os vereadores, a propósito 

do que apontou a necessidade de maior pressão da Câmara Municipal sobre a Secretaria 

Municipal de Trânsito e Transporte - Setran, no que foi seguido pelo colega Manoel 

Conceição de Almeida, que acrescentou que toda a cidade gostaria de saber qual seria a 

destinação dos recursos arrecadados por essa pasta. Em seguida , o edil Manoel Conceição 

de Almeida , contou que ouvira, à boca miúda, que o secretário municipal de Trânsito e 

Transporte, Leandro José Braga Costa , que era mero policial , tornara-se empresário 

proprietário de empresa de transportes com muitas carretas que prestavam serviços à 

Suzano Papel e Celulose S. A. e ao Grupo Mateus. Instantes depois, o vereador Wanderson 

Manchinha Silva Carvalho declarou que, assim como o fizera em relação ao secretário 

municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, 

recomendava também ao titular da pasta do Trânsito que renunciasse ao cargo. Nessa 

oportunidade, o edil Carlos Hermes Ferreira da Cruz declarou que, ao ver a cara do 

secretário municipal de Trânsito e Transporte, Leandro José Braga Costa, percebia 

uiça", expressão de quem não tinha energia para nada, o que se refletia nessa pasta, 
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após o que questionou a razão pela qual a Prefeitura firmara contrato por meio do qual se 

destinava noventa por cento do recurso arrecadado à empresa encarregada de gerir o 

sistema de estacionamento rotativo zona azul. Ao se pronunciar, o vereador João Francisco 

Silva afirmou que, quando o colega Carlos Hermes Ferreira da Cruz se referira à preguiça 

do secretário municipal de Trânsito e Transporte, Leandro José Braga Costa , lembrara da 

"cara" de preguiça do diretor regional da Companhia de Saneamento Ambiental do 

Maranhão, após o que reclamou das más condições em que se encontravam vias públicas 

do Bairro Santa Rita, por consequência da execução de serviços dessa empresa, ao que o 

colega Manoel Conceição de Almeida redarguiu que esse bairro se encontrava acabado 

desde o início da gestão do prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos] , não somente após 

a posse do gestor da Caema, Adonilson Lima. Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto 

Pereira de Sousa, abriu inscrições a pronunciamentos no Grande Expediente, quando se 

inscreveram os edis : Manoel Conceição de Almeida , Ricardo Seidel Guimarães e Aurélio 

Gomes da Silva. Neste ínterim , ante a ausência momentânea do presidente, Amauri Alberto 

Pereira de Sousa, assumiu a direção dos trabalhos o primeiro vice-presidente, Zesiel Ribeiro 

da Silva. Ao se manifestar no Grande Expediente, o vereador Manoel Conceição de Almeida 

contou que, na noite anterior, ao fazer análise da situação da Câmara em relação ao governo 

municipal, lembrara que, sob a liderança do então vereador Hamilton Miranda de Andrade , 

mantivera-se a base de apoio ao então prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos] 

composta por quatorze edis, porém, sob a liderança do colega João Francisco Silva a base 

de apoio ao prefeito ficara reduzida a sete vereadores, a despeito do que o prefeito 

[Francisco de Assis Andrade Ramos] o mantinha na liderança, o que demonstrava que o 

prefeito e o edil João Francisco Silva eram coniventes com os erros mútuos ou se aliavam 

em "acertos" que os beneficiavam. Logo depois, o vereador Manoel Conceição de Almeida 

comentou que, ao presenciar operação tapa-buracos com piçarra em frente ao Calçadão, 

supusera que se tratava de piçarramento prévio a aplicação de camada asfáltica, o que não 

era verdade, pois fora apenas aplicado piche sobre a piçarra para que o povo pensasse que 

se tratava de asfalto, o que atribuiu a irresponsabilidade do prefeito [Francisco de Assis 

Andrade Ramos] e do secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio 

Hernandez de Oliveira Sousa, após o que declarou não saber o que este fazia com o dinheiro 

público, mas sabia que vinha evoluindo financeiramente, desde que assumira esse cargo. 

Ao se manifestar da Tribuna, o vereador Ricardo Seidel Guimarães declarou que portava 

chapéu para falar do cidadão que possu ia fazenda, mas o negava, a propósito do que 

comentou que o prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos] tentava trancar investigação 

sobre suas fazendas, momento em que questionou por que razão o prefeito pretendia trancar 

investigação da possibilidade de que possuísse fazenda se não a possuía. Ao solicita~ 

aparte, o edil Manoel Conceição de Almeida contou que havia notícia de que o prefeito 

ncisco de Assis Andrade Ramos] possuía fazenda em Formosa da Serra Negra - MA, 
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momento que convidou o colega para verificar, in loco, se a notícia era verdadeira. Ao 

retomar a palavra, o vereador Ricardo Seidel Guimarães cumprimentou os integrantes da 

Comissão Processante recentemente instalada na Casa, assim como os doze colegas que 

a haviam aprovado, após o que comentou que três advogados que defendiam o prefeito 

[Francisco de Assis Andrade Ramos] perante essa Comissão se encontravam na folha de 

pagamento da Prefeitura, a propósito do que questionou se os referidos causídicos haviam 

sido contratados pelo prefeito ou pela Prefeitura Municipal de Imperatriz. Neste ínterim, 

inscrito para se manifestar da Tribuna , o vereador Aurélio Gomes da Silva solicitou dispensa 

da palavra. Como nada mais houvesse a tratar, o primeiro vice-presidente, Zesiel Ribeiro da 

Silva, deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção e José Ribamar Silva de Sousa, 

secretários ad hoc, lavraram a presente ata, que, após revisada pela servidora Zilda de 

Carvalho Pereira, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da 

Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 13 de junho de 2023 

Amauri Alberto Pereira de Sousa 
Presidente 

~ Si~I d iro da Silva 
Primeiro vic residente 
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